

聚精会神学思践悟 笃行不怠再立新功

认真学习领会党的二十届三中全会精神(三)



■ 通讯员 鲍武

创新突破，能力提升建新功

重钢集团党委副书记、总经理管朝晖表示，全会紧紧围绕推进中国式现代化、落实党的二十届三中全会部署，进一步全面深化改革举措。《决定》明确提出，“健全因地制宜发展新质生产力体制机制”。重钢集团将以做强最核心业务、盘活存量资产为抓手，加快发展新质生产力，通过进一步深化改革放大特色优势，聚焦先进材料技术攻关解决“卡脖子”难题、提升矿产资源战略价值、创新驱动不动产业升级、深化企业“瘦身健体”，统筹推进国企改革深化提升行动与“三改一盘活”改革突破，积极融入重庆市“33618”现代制造业集群体系，最终实现企业增效益、增动力、形成新增长点，在谱写中国式现代化重庆篇章的实践中贡献力量。

宝武碳业梅山分公司党总支书记、经理丁康表示，全会的胜利召开标志着全面深化改革、推进中国式现代化进入了新篇章。全会围绕增强国有企业核心功能、提升核心竞争力，进一步全面深化改革，推进国有经济布局优化和结构调整，推动国有资本和国有企业做强做优做大，作出了系统部署。宝武碳业梅山分公司要深入学习贯彻全会精神，按照宝武全面深化改革的要求，坚决“做强煤化工基本盘”，坚持“四化”发展方向和“四有”经营原则，聚焦“一企一表”强绩效目标，进一步落实“算账经营”“精益运营”，从产品创新上突破。要将生产经营和改革发展相统一，持续深化与行业标杆单位的全面对标找差，强化全过程、全体系管理，不断提高价值创造能力，努力把梅山分公司打造成“精优强美”的煤化工基地，为公司实现高质量发展作出应有贡献。

宝地资产现代服务产业园事业部产业招商组组长刘国栋表示，全会指出，必须更好发挥市场机制作用，创造更加公平、更有活力的市场环境，实现资源配置效率最优化和效益最大化。这对产业不动产业发展指明了方向。产业不动产业是宝武服务国家战略、培育发展战略性新兴产业的助推器。作为其中的一员，我将立足自身岗位，深入贯彻国家全面深化改革总体部署，结合宝武产业发展要求，定向挖掘产业招商机会，主动寻源产业链上下游客户，助力企业高质量发展，为战新产业集聚和生态圈协同发展作出贡献。

宝武共享财税中心党总支书记、总经理叶素丹表示，《决定》指出，高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务，必须以新发展理念引领改革。当前宝武共享正处在公司化转型发展的新阶段，作为集团公司功能保障型公司，我们将贯彻落实《决定》要求，积极落实集团公司“应共享尽共享”原则，从国内共享拓展至境外共享，支撑集团公司海外发展战略，在机制上、模式上发挥资源优化配置、财务规范及风险管控作用，推进全集团财税共享业务一体化集中管理。同时，我们将按照新发展理念持续推进共享业务数字化转型发展，推动业财融合和财务职能拓展，为集团内各公司智慧化经营提供数据服务支撑，提升公司整体价值创造水平。

发挥优势，助力企业高质量发展

宝武共享党委书记、执行董事、总经理陆怡梅表示，全会吹响了全面深化改革、推进中国式现代化的号角，《决定》提出的300多项重要改革举措立足全局、着眼长远，对涉及体制、机制、制度层面的全面深化改革

释放出了强烈信号。面对新形势，宝武共享将坚持用改革的思路破局、用改革的办法破题，强化功能保障型公司定位，按照“极致共享强功能、数据赋能提价值、创新驱动促发展”的发展思路打开工作新局面，深化体系创新，提升服务效能，重点推进客户中心制企业转型，开展全员创新攻关，全面深化一总部多基地建设；推进极致共享，强化功能发挥，按照“应共享尽共享”原则加快推进财税、人事、行政等共享业务向纵深发展，探索拓展员工福利等新业务；着力数字化转型，推动服务升级，遵循整合、链接、赋能的路径，进一步推动系统、数据贯通整合，搭建全新数字化运营架构，开展新技术应用探索，不断提升数据服务能力，高标准推进新一代财务数字化基础架构建设暨标准财务系统全面升级改造。我们将以学习宣传贯彻全会精神为首要政治任务，加快落实集团公司领导工作调研的重要指示要求，做强功能保障，做优共享服务，做大共享蛋糕，全力服务支撑好集团公司改革发展大局。

华宝信托党委书记、董事长李琦强表示，要把学习贯彻全会精神与全面推进公司转型发展结合起来，锚定金融强国建设目标，发挥信托优势，全面践行金融工作政治性、人民性。华宝信托将聚焦主责主业，始终把高质量发展作为首要任务，围绕信托“三分类”新规引导方向，做好公司战略规划修编；坚持“产品+服务”双轮驱动，找准细分赛道；树牢“合规第一、风控优先”理念，筑牢风控合规防线；服务好宝武“一基五元”和产业生态圈，有效发挥金融助推器的作用，用实实在在的工作成绩贯彻好、落实好全会精神。

中钢天源磁性材料厂党支部书记、厂长杨洋表示，全会提出，“深化国资国企改革，

推进国有经济布局优化和结构调整”“以新发展理念引领改革，立足新发展阶段，发展新质生产力，将高质量发展作为首要任务”，为我们做好各项工作提供了行动指南。我们将坚持以全会精神为指引，聚焦科技创新，努力做到集约型内涵式发展，以“四化”为方向引领，以“四有”为经营原则，按照中钢集团“一专、两转、三增、三减”经营思路，切实带领广大干部职工以改革突破推动产业创新，为中钢集团锰系新材料发展贡献力量。

中南钢铁重庆钢铁轧钢厂综合管理室副主任安琪表示，全会进一步强调了全面深化改革的重要性和紧迫性，系列改革举措鼓舞人心。全会提出“教育、科技、人才是中国式现代化的基础性、战略性支撑”。作为一名党务工作者，我将以此为指引，助力企业打造劳模、工匠创新工作室，聚焦岗位建功，发挥“活力轧钢”青字号品牌示范引领作用，助力企业培育更多的知识型、技能型、创新型工人队伍，让他们在企业改革创新中发挥更多能量。

真抓实干，应对挑战勇向前

欧冶云商党委书记、董事长吕军表示，全会明确了进一步全面深化改革的总目标和时间表，提出多项举措，倡导实体经济与数字经济深度融合，强化基础设施建设，提升产业链韧性和安全水平。面对当下层层传递的市场压力、严峻复杂的内外形势，欧冶云商将学习贯彻全会精神，坚决落实胡望明书记、董事长调研欧冶云商讲话要求，在高质量发展的路径上保持战略定力，提高核心竞争力，坚持算账经营、精益管理，将价值创造作为衡量工作的新标尺，保生存、控风险、谋发展、守底线，结合钢铁产成品数字供

应链高科技公司的定位发挥战略价值，从意识上重视风险、制度上约束风险、流程上防控风险，用平台化方式整合资源，用商社模式服务客户，强化服务的能力、意识、态度和再创造服务的价值，提供有竞争力的全流程供应链服务。

欧冶链金党委书记、董事长陈昭启表示，全会通过的《决定》为推进中国式现代化擘画了宏伟蓝图，对国资国企深化改革提出了新的要求。欧冶链金将以全会精神为指引，聚焦主责主业，做好国有和民营企业的融合与共赢，充分发挥“1+1>2”的优势，真正发挥好国民经济“压舱石”“顶梁柱”作用。全会对深化科技体制改革作出战略性、全局性、长远性的谋划部署，为我们持续做好科技创新工作指明了方向和路径。未来，欧冶链金将聚力攻克行业痛点、堵点和难点问题，不断激发创新活力，并着力促进科技与再生资源产业的深度融合，锻造出更多科技成果转化“倍增器”，全力打造具有行业影响力的科技创新策源地。

欧冶工业品华东大区党委副书记、副总经理李思表示，作为国资央企基层的一名党员干部，我将聚焦《决定》中“强化企业科技创新主体地位”的要求，以真抓实干围绕创新开展相关工作：一是深度学习、宣传贯彻全会精神，带动团队在工作中不断挖潜，驱动“四化”“四有”取得新突破，争做“四新”项目的发现者、应用者、推广者。二是持续开展对标找差、补短锻长，主动携手钢铁单元用户积极应对行业严峻挑战，努力以全方位、高质量、高效率的采购管理服务为用户创造更大价值。

重钢集团劳动模范、朝阳公司创新工作室带头人李钢表示，全会提出“加强新领域新赛道制度供给”“建立未来产业投入增长机制”“以国家标准提升引领传统产业优化升级”等一系列部署，我深受鼓舞。面对企业当前存在的工艺设备等问题，可以通过新技术、新工艺、新材料的应用，提升工艺设备能效水平，以进一步增强企业竞争力。科技创新重在科学技术的应用，跨界学习、跨界融合、跨界集成更是我们创新的源泉。作为基层的科技工作者，我将在全会精神指引下，锤炼创新本领，融合所学，发挥应有作用，多出创新成果。



党的十八大以来，习近平总书记发表了一系列关于加强反腐倡廉建设和廉洁文化建设的重要讲话，在党的二十大报告中强调，“加强新时代廉洁文化建设，教育引导广大党员、干部增强不想腐的自觉”。结合《宝武关于加强新时代廉洁文化建设的实施意见》，本版开设“廉洁文化建设之窗”专栏，广泛传播集团公司及各子公司廉洁文化建设方面相关重点工作动态及成果、典型案例（正、反）、廉洁故事以及优秀廉洁文化作品等，从而让廉洁理念深入人心，以先进文化立德润心，推动廉洁文化建设实起来、强起来，着力建设“廉洁宝武”，为宝武创建世界一流企业提供强有力的文化支撑。

廉洁行动

宝地资产：

开展青年员工党风廉政专题教育

根据宝地资产党纪学习教育和“互廉宝地”廉洁文化建设总体安排，为进一步加强团员青年及青年骨干员工的党性修养和纪律意识，近日，宝地资产组织青年员工开展党风廉政专题教育，公司近三年新进大学生、全体鲁班生等参加了学习。

会上，宝地资产纪检监察部以《廉洁与青春同行》为主题，围绕《中国共产党廉洁自律准则》《中国共产党纪律处分条例》和当前反腐败斗争面临的形势任务，通过案例讲解组织纪律，进一步提升公司青年拒腐防变的能力，指导青年员工“扣好第一粒扣子”，走好廉洁从业的人生道路。公司党委办公室介绍了“互廉宝

地”廉洁文化建设重点工作，动员团员青年积极发挥才智，用笔端、动画、表演等创作一批融思想性、艺术性和观赏性于一体的宝地廉洁文化力作。

宝地资产团支部表示，希望通过本次专题教育让公司青年员工持续接受廉洁文化教育，把遵规守纪刻印在心，内化为日用而不觉的言行准则，进一步强化纪律意识、加强自我约束、提高免疫力，增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力，始终做到忠诚干净担当，为全面完成公司年度目标任务、进一步推动公司高质量发展贡献青春力量。

(贺雨萌)

廉洁文化作品



▲ 中南钢铁重庆钢铁 刘东灵



▼ 中南钢铁重庆钢铁 王一杰

廉潔守初心
清風盈正氣

损害企业利益的事，坚决不干！



廉洁文化建设是以文化人、润物无声的系统工程。《中共中央关于加强新时代廉洁文化建设的意见》中指出，要“用革命文化淬炼公而忘私、甘于奉献的高尚品格”“用社会主义核心价值观培育为政清廉、秉公用权的文化土壤”“用中华优秀传统文化涵养克己奉公、清廉自守的精神境界”。

宝武一路走来，积淀了很多党员领导干部艰苦奋斗、清正廉洁的动人故事，普通员工在岗位上诚实守信、克己奉公、不损公肥私的佳话也屡见不鲜。本版推出“廉洁诚信故事”栏目，展示各单位有口皆碑的廉洁、诚信故事，涵养心灵、启迪心智，以榜样力量和典型事例引领宝武人争做廉洁、诚信的践行者。

为企业止损也是廉洁诚信

宝钢股份制造管理部 周继樑

在宝钢股份制造部日常工作中，有一个业务被戏称为“一刀切”，就是质量工程师在收到某个用户提出的产品抱怨或异议后，经过细致分析和判断，发现供货的产品出钢记号成分或工艺需要进一步严控，以解决产品质量问题。一般来说，一个出钢记号会对应多个用户，而其他用户由于种种原因，未必会对此产品有抱怨。所以，如果“一刀切”，往往波及到其他用户，会造成“一荣俱荣、一损俱损”的局面，这种做法不仅会对企业造成不必要的损失，也违背了精细化管理理念。

于是，产品室发动员工，活学活用相关软件知识，自己动手开发APP自动判定功能，为提高效率、个性化、精细化判定提供保障。

一家汽车用户某车型的轮罩内板连续发生两次小夹杂缺陷，宝钢工程师们经过调查分析发现是由于液面异常波动造成的。以往，工程师会以此类推，将采用同样出钢记号产品的其他用户“一刀切”。现在，工程师通过准确分析判断，将改善的要求融入相关软件进行操作，如此一来，可针对单一有需求的用户进行有的放矢改钢，而不影响其他用户所需的板坯判定。

廉洁诚信，不仅仅是拒绝客户的钱物吃请等，也体现在自身业务流程的精细化管理上，镗铣必较于企业投入的资源上，这正是每位产品工程师的职责所在。

A与B之间的无悔选择

八钢公司 刘海晨

我是八钢公司营销中心综合管理室的业务管理总监，在2016年至2020年间，曾负责八钢金属制品有限公司镀锌钢绞线产品的营销工作。“西电东送”是承载西部大开发的重点工程，镀锌钢绞线是高压线缆制造里作为强度支撑的重要原材料。

2018年，八钢制品公司正在生产A用户的订单，因为是定制产品没有现货，A用户就一直在催钢绞线产品交付。其间，B用户和业主方联系密切，业主方说只要能比A用户提前交付线缆，订单就给B用户。因内地钢厂从钢绞线的排产到交付比八钢要久，所以B用户认为从八钢制品公司方面抢夺订单是唯一突破口。

B用户以参观名义到八钢制品公司查看了生产情况，从车间出来后，B用户对我说，“只要你把这批货物先给我，我给你1吨20元的好处费”。我当即回绝了B用户的要求，并坚定告知对方：“八钢合作的大门向所有有诚信的用户打开，我们欢迎您加入到八钢的合作伙伴队伍，但如果通过损害其他用户的利益来保全您的私利，换做八钢任何一位营销人员都不会同意这件事发生。”B用户看到我坚决的态度，便不再对这件事有想法了。

没过多久，B用户也提交了新增客户入网申请，正式成为八钢的直供用户。当我和相关领导走访这家用户时，该企业负

责人表示，把订单放在八钢很放心，因为有像刘海晨这样坚守原则的管家式服务人员，我们愿意持续深入合作。

“不起眼”的橡胶垫

宝钢股份广州JFE钢板 林锦涛、陈少权

故事发生在宝钢股份广州JFE钢板厂区内。一天某物流公司司机黄某来提货，在叫号员的指导下进入库内装车。闲下来的黄某四处张望，突然看见地上有几块金黄色的胶垫，心想：车上刚好缺了几块，要不跟厂里人说下拿回去用用。此时，广州JFE钢板的员工小王出现在他的视线中，黄某赶紧凑近小王小声说道：“兄弟，这几块橡胶垫给我行不行？”小王当即拒绝。见沟通无果，黄某心生一计，偷偷摸摸掏出三百元钱递给小王，美曰其名“买水买烟”。

小王还是严词拒绝：“不行不行，不能给你，这是我们的物品。”黄某碰了一鼻子灰，嘴里嘟囔着：“就几块胶垫，不至于吧。”小王厉声说道：“公司的财物不是随便捡走那么简单，价值较大的，还可能涉嫌犯罪，我不能让你拿走。”司机一听涉嫌犯罪，也吓了一跳，赶紧灰溜溜走开了。这一幕刚好被路过的班长看到，对小王的做法给予充分肯定，同时对司机黄某也进行了严厉的批评教育。

无论从事什么岗位、身处什么职位，都会碰到或大或小的诱惑、经受这样那样的考验，切不可因贪吃“馅饼”而误入陷阱，这样才能筑牢思想防线、守住廉洁底线。